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ВСТУП

Актуальність теми обумовлена становленням транснаціональних корпорацій як рівноправних учасників міжнародних економічних відносин на рівні з державами. Вплив на економіку країни загалом та розгляд ефективності транснаціональних корпорацій окремо роблять дослідження даного типу привабливими. 
Сьогодення характеризується неможливістю уникнення досліджень транснаціональних корпорацій, оскільки процеси глобалізації постійно нагадують про важливість транснаціонального бізнесу. ТНК перетворили світову економіку на міжнародне виробництво та забезпечили розвиток науково-технічного прогресу у всіх напрямках. Водночас, дослідження можливостей розширення ТНК поширене питання серед економістів та правління корпорацій. Постійний пошук можливості вдосконалення продукції при нижчій собівартості за посередництвом НДДКР, просуванням завдяки маркетингу і використання систем оподаткування на свою користь дозволяють компаніям виходити на все більш масштабний простір.
Тематика дослідження розглядалась різними дослідниками. Нові бачення щодо розвитку та розширення транснаціональних корпорацій проаналізовано наступними дослідниками: С. Піккіотто, Х. Тюсельман, Е. Гілмор, С. Р. Буздуган, У. Андерссон, Н. Мемар, Р. Чухлова, Д. Тоббі, Г. Джиліс, О. Булкот, О. Рогач, П. Баклі, С. Пітеліс та інші.
Мета даного дослідження – дослідити особливості сучасного стану діяльності транснаціональних корпорацій, визначити основні елементи їх зростання та проаналізувати стан транснаціоналізації економіки.
Досягнення мети передбачає досягнення наступних завдань:
розгляд теоретичних підходів функціонування транснаціональних корпорацій;
виявлення та виведення методів аналізу діяльності ТНК;
аналіз транснаціоналізації світової економіки на сучасному етапі;
загальне дослідження сучасних ТНК;
аналіз місця України в транснаціоналізації світового простору;
дослідження іноземних ТНК та ТНК українського походження.
Предметом дослідження є діяльність транснаціональних корпорацій з елементами їх розширення та умовами функціонування. Об’єкт дослідження – транснаціональні корпорації та ПІІ.
Апробація результатів дослідження представлена опублікованою роботою у провідному науковому фаховому виданні України «Сучасний стан наукових досліджень та технологій в промисловості». Обговорення результатів дипломної роботи відбулось на дев’ятій міжнародній науково-практичній конференції «Добробут націй в умовах глобальної нестабільності», окрім того матеріали дослідження було представлено у Вільному університеті Берліна за участі у програмі імені Леонарда Ейлера.
Магістерська робота складається зі вступу, трьох основних розділів, висновку, списку використаних джерел та додатків. 
У першому розділі «Теоретичні основи діяльності транснаціональних корпорацій» продемонстровано теоретичні підходи функціонування ТНК. Досліджено та запропоновано методи аналізу діяльності корпорацій.
У другому розділі «Сучасні аспекти розвитку ТНК в умовах глобальних дисбалансів» досліджено динаміку транснаціоналізації господарства, що дозволило проаналізувати загальну ситуацію стосовно транснаціональних корпорацій. Проаналізовано основні елементи, котрі використовуються ТНК для розширення діяльності та покращення їх результативності. 
У третьому розділі «Місце України в транснаціоналізації світового простору» визначено сучасну ситуацію потоків ПІІ на території України. Проаналізовано діяльність іноземних ТНК в Україні та корпорацій українського походження. Визначено пріоритетність впроваджень для покращення показника транснаціоналізації.
За основу дослідження взято діалектичний підхід до вивчення економічних і фінансових явищ, що передбачає виявлення закономірностей, тенденцій та взаємодії щодо розвитку. При написанні роботи за базу було використано: порівняльний, статистичний та графічний методи. Водночас, представлено регресійний та індикативний методи.
Методологічною та теоретичною основами магістерської роботи послугували наукові праці вітчизняних та іноземних учених, економістів та дослідників, матеріали наукових статей й періодичних видань, нормативно-законодавчі акти України. 
В якості емпіричної бази дослідження для аналізу української ситуації використані статистичні звіти Національного банку України, офіційні матеріали Державного комітету статистики України, офіційні статистичні матеріали окремих корпорацій і т.д. 


























ВИСНОВКИ

Дослідження проведенні в роботі дозволяють зробити наступні висновки. 
За теоретичним дослідженням розвиток корпорацій відбувається як процес, що характеризується переходом національної компанії завдяки специфічним перевагам та динамічним можливостям у розряд ТНК. Основа існування ТНК відбивається в надходженні прямих іноземних інвестицій, котрі можуть бути використанні як специфічні переваги. Визначено зростання ТНК за трьома основними компонентами в вигляді витрат на: НДДКР, маркетинг та використання податкових систем. Направлення інвестування у сферу розробки та дослідження призводить до створення постійно-нового потенціалу, а направлення в маркетинг дозволяють залучати більший ринковий сегмент. Податкові системи використовуються як елементи динамічних можливостей.
Досліджені методики оцінки діяльності транснаціональних корпорацій будуються на типовій, індикаторній та регресійній моделях. Типові показники ефективності діяльності репрезентуються річним прибутком, собівартістю, витратами. Індикаторні методи являють собою оцінку транснаціоналізації та інтернаціоналізації компанії чи країни. Запропоновано адаптувати індекс транснаціональної диверсифікації, використовуючи на базі даних різні території охвачення. Введений кореляційно-регресійний аналіз дозволяє простежувати взаємозв’язок між витратами корпорацій, використанням наявних ресурсів та результатами отриманими від діяльності. Водночас дані методи дозволяють об’єктивно оцінювати ефективність впровадження нових інструментів для діяльності ТНК та корегувати направлення витрат в майбутньому.
В практичному дослідженні транснаціоналізація набуває все більших масштабів. Проте на 2018 рік констатується певне зниження потоків ПІІ. Прогнозований розмір дозволяє зробити висновки, щодо можливого зростання на початок 2020 року. Попри зниження розміру ПІІ, відбувається пологе зростання індексу транснаціоналізації світового простору та індексів окремих регіонів. Однак, існує певне зниження значення показників та стагнаційний період відображений Китаєм, в той час як інші регіони демонструють певне відновлення та покращення своїх показників. Відбувається повільна переорієнтація розміщень капіталів корпорацій в країни, що розвиваються. Значний вплив та масштабність транснаціоналізації підтверджується розміром участі ТНК в міжнародній торгівлі на рівні 40%.
Передовими представниками є фінансовий та технологічний сегменти, оптово-роздрібна торгівля. Основними аспектами їх провідної позиції є правильна стратегія взаємодії з клієнтським сегментом та позиціонування себе на міжнародному ринку. При тому, що середня зміна дохідності корпорацій становить до 15% в рік. Географічна диверсифікація доводить важливість взаємного розташування між країнами стосовно ТНК, що дозволяє отримувати вигоди для кожної країни чи регіону.
Елементи витрат на НДДКР, маркетинг й податкові системи дозволяють ТНК підтримувати передові позиції та розширювати власну діяльність. Проведені аналізи свідчать про залежність розміру продажів корпорацій від даних трьох компонентів. Середні витрати корпорацій на НДДКР складають близько 9,5%, в той час як на маркетинг близько 4%. Поєднання даних двох складових дозволяє варіювати розміри даних вкладень для покращення результативності. Основними направленнями, котрі використовуються ТНК при методі оподаткування є використання гаваней, одноразових виплат за обмеження розрахунку по операційній маржі та надання пільг при реєстрації корпорації в обраних державою спеціальних зонах. 
Ситуація з прямими іноземними інвестиціями в Україні досить рівна від 2010 року. У 2018 році спостерігалось незначне зростання даного показника. Лідерами по впровадженню прямих інвестицій в Україну є Кіпр, друге місце посідають – Нідерланди, далі – Німеччина. При тому, що перша десятка країн-інвесторів складає 79,8%. Це характеризує низьку диверсифікацію по країнах. Сфери з найбільшою кількістю інвестицій – це переробна промисловість, торгівля, операції щодо нерухомого майна, фінансова та страхова діяльності.
Індекс транснаціоналізації України складає менше як 0,1. Тенденція має спадну характеристику від 2015 року, що залежно від значного спаду однієї зі складових – ПІІ. Це свідчить про досить низьку транснаціоналізацію країни.
Основними дочірніми філіями корпорацій іноземного походження є: McDonald’s Corporation, Nestle S.A., Carlsberg Group, Metro Inc., British American Tobacco plc, The Coca-Cola Company, Credit Agricole Group, Danone S.A., Turkcell İletişim Hizmetleri A.Ş і т.д. Було проведено аналіз для однієї з найбільш відомих корпорацій України Nestle S.A., де відбулось незначне зростання доходу від реалізації продукції в підрозділі «Світоч» та попри це існує певна проблема щодо втрати прибутку, що не був зазначений як оподаткований, а направлений на розширення корпорації. 
Водночас найбільш відомими корпораціями України є: корпорація «Рошен», «УкрАвто», «SCM», до малих ТНК віднесено: «Фармак», T.B.Fruit, «Овостар Юніон», ПАТ «Миронівський хлібопродукт» і т.д. Аналіз транснаціональних корпорацій українського походження «Рошен» та «System Capital Management», дозволяє зазначити, що найбільш впливовий аспект витрат, що впливає на зріст корпорацій є використання податкових систем. Заразом, витрати на маркетинг та НДДКР досить низькі за своїм розміром та мають певне нівелювання результату. 
Внаслідок проведених аналізів було запропоновано пріоритетні напрямки покращення загального інвестиційного клімату та перегляду систем витрат для корпорацій українського походження. Звідси, існує необхідність продовження приділення уваги захисту інвесторів іноземного походження, що дозволить створювати дочірні філії в Україні. Впровадження нормативної бази з чіткими поясненнями без заперечень постанов між собою дозволить використовувати можливості інвестицій, що надходять в Україну. Надання пільгових умов на основі податкових змін будуть ефективними лише при раціональному відборі проектів та компаній, котрі обираються на державному рівні. Необхідно зазначити про пріоритетність сфери технологічних впроваджень, що будується на НДДКР. При вдосконаленні даного сегменту відбудеться зростання корпорацій з материнською компанією в Україні, що дозволить виводити національні масштабні компанії на міжнародний ринок.
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